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AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE DI FERMO

Settore Viabilità - Infrastrutture - Urbanistica

GESTIONE E MANUTENZIONE DEL VERDE DELLE

ROTATORIE E DELLE AIUOLE LUNGO LA RETE VIARIA PROVINCIALE

SELEZIONE DI SOGGETTI PER LA GESTIONE E MANUTENZIONE 
DI N. 2 ROTATORIE
IL DIRIGENTE

Visto il Regolamento per il rilascio di autorizzazioni al posizionamento di mezzi pubblicitari e dei segnali di indicazione approvato con Deliberazione del Consiglio Provinciale n. 117 del 30-12-2010, così come modificato con Deliberazioni del Consiglio Provinciale n . 81 del 15-11-2011 e n. 25 del 23-07-2013;
Richiamato il Disciplinare per la gestione e manutenzione del verde delle rotatorie e delle aiuole lungo la rete viaria provinciale approvato con Deliberazione della Giunta Provinciale n. 230 del 20-09-2011, di seguito indicato come “Disciplinare”.
RENDE NOTO

- che è indetta la selezione di soggetti ai quali affidare, per anni tre, la manutenzione ordinaria e straordinaria del verde all’interno delle rotatorie e delle aiuole di pertinenza, di proprietà provinciale di seguito indicate e meglio rappresentate nelle schede allegate:
	AREA 1 - ROTATORIA “PEDASO”

AREA 2 - ROTATORIA “CAMPOFILONE”


- che a fronte della manutenzione delle aree, ciascun affidatario ha diritto alla collocazione all’interno dell’area gestita, di pannelli, realizzati sulla base del fac-simile allegato al presente avviso, indicanti la propria ragione sociale, in numero pari al numero dei tronchi di strada che confluiscono sull’area oggetto di manutenzione;

- che ciascun affidatario ha diritto di prelazione per la collocazione di un numero massimo di 6 preinsegne nei rami di strada che confluiscono sull’area verde in gestione, nel rispetto della normativa vigente, del Regolamento provinciale per il rilascio di autorizzazioni al posizionamento di mezzi pubblicitari e dei segnali di indicazione e delle deroghe di cui all’art. 7 del Disciplinare, in conformità agli schemi allegati;
- che, ove previsto nelle schede allegate, ciascun affidatario ha la facoltà di installare impianti pubblicitari di servizio (transenne parapedonali) negli spazi appositamente indicati.
1. SOGGETTI AMMESSI

Possono partecipare alla selezione pubblica tutte le persone giuridiche in possesso della capacità di contrattare con la pubblica amministrazione.
Non sono ammesse a partecipare organizzazioni di natura politica, sindacale, filosofica o religiosa.

2. REQUISITI PER L’AMMISSIONE - DOCUMENTAZIONE RICHIESTA
I soggetti interessati dovranno formulare la domanda in forma scritta sulla base del modello (MODELLO 1) scaricabile dal sito internet dell’Ente alla pagina “Avvisi e bandi”.

La domanda di partecipazione, in conformità al disposto degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445 del 28-12-2000 deve essere resa in forma di dichiarazione sostitutiva, in bollo da € 16,00, sottoscritta dal rappresentante legale e deve recare oltre la firma dello stesso, autografa, leggibile e per esteso, il timbro della ditta rappresentata. La mancata sottoscrizione della domanda di partecipazione è causa di esclusione dalla partecipazione al bando. A pena di esclusione, ai sensi dell’art. 38 del suddetto D.P.R. 445/2000, alla domanda dovrà essere allegata copia fotostatica, non autenticata, di un documento di identità del firmatario, in corso di validità.

La domanda di partecipazione deve essere corredata dalle autocertificazioni attestanti:

- l’inesistenza della condizione di incapacità a contrattare con la pubblica amministrazione e di ogni altra situazione considerata dalla legge pregiudizievole o limitativa della capacità contrattuale;

- l’inesistenza di impedimenti derivanti dalla sottoposizione a misure cautelari antimafia;

- l’inesistenza di procedure concorsuali o fallimentari.
Dovranno altresì essere dichiarate le attività svolte dal soggetto giuridico nell’ambito del territorio nazionale, regionale e provinciale.
Si dovrà inoltre dichiarare se si intende eseguire gli interventi di impianto, gestione e manutenzione del verde direttamente o, in alternativa, farli eseguire a ditte specializzate ai sensi del D.Lgs 163/2006 e ss. mm.ii..
Qualora si intenda presentare domanda per la gestione di entrambe le aree verdi si dovranno compilare domande distinte.

3. PROPOSTA PROGETTUALE
Alla domanda di cui al punto precedente dovrà essere allegata la proposta progettuale per la sistemazione dell’area verde di interesse che dovrà essere redatta in carta libera.
Gli elaborati della proposta progettuale dovranno comprendere almeno Relazione Tecnica, Tavole di Progetto in scala adeguata, materiale grafico-illustrativo (schizzi, fotomontaggi, computergrafica, ecc.) e quanto altro ritenuto utile a rappresentare tutti gli interventi di allestimento e manutenzione e a comprendere il progetto anche da parte di soggetti non addetti ai lavori.

In particolare si dovrà specificare:

- la composizione dell’arredo floreale (indicazione della tipologia di essenze e relativa distribuzione);
- il cronoprogramma dei lavori di realizzazione;
- il piano di manutenzione in linea o migliorativo di quello riportato nel Disciplinare;
- il cronoprogramma degli interventi di manutenzione;
- gli schemi degli impianti elettrici, idrici, ove previsti.
Si dovrà allegare anche il bozzetto del marchio da inserire nei pannelli da posizionare all’interno dell’area verde (cfr. Allegato A).

Per diritti, doveri e oneri relativi all’impianto del verde, alla sua gestione e manutenzione, nonché alla disciplina degli impianti pubblicitari si rimanda a quanto disposto dagli articoli 5-6-7-8-9-10-11 del Disciplinare che si intende integralmente richiamato.
Si precisa che all’interno delle aree verdi non sarà ammessa l’installazione di manufatti quali opere d’arte, elementi di arredo urbano, fontane e comunque di qualsiasi oggetto/manufatto che impedisca la visibilità oltre l’area di intersezione.

3. PROPOSTA ECONOMICA

Ai sensi dell’art.3 comma 4 del Disciplinare è previsto che i soggetti che richiedono di partecipare alla selezione in oggetto alleghino all’istanza una offerta economica, redatta utilizzando il MODELLO 2, di importo superiore a quello minimo indicato di seguito, per il ritorno di immagine di cui lo stesso potrà beneficiare per la gestione e manutenzione del verde delle rotatorie di cui all’art. 1, con le modalità dettate dal disciplinare e dal presente bando.

	ROTATORIA
	IMPORTO MINIMO PROPOSTA ECONOMICA PER RITORNO DI IMMAGINE
Iva esclusa

	AREA 1 - ROTATORIA “PEDASO”:
	€ 700,00/ anno

	AREA 2 - ROTATORIA “CAMPOFILONE”:
	€ 300,00/ anno


L’importo versato dai soggetti aggiudicatari sarà fatturato dall’Amministrazione provinciale ai sensi di legge.

La commissione di cui al successivo articolo 5 valuterà tutte le proposte pervenute, anche quelle contenenti proposte economiche inferiori rispetto agli importi sopra indicati, riservandosi la facoltà di aggiudicare.

4. MODALITÀ E TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
Ogni soggetto partecipante, avente i requisiti di cui ai punti 1. e 2. dovrà far pervenire alla Provincia di Fermo, a pena di esclusione, entro e non oltre le ore 13:00 del 18 MAGGIO 2015 un unico plico idoneamente sigillato contenente l’istanza di partecipazione, redatta sull’apposito modulo (MOD.1), la proposta progettuale chiusa in un’altra busta idoneamente sigillata e la proposta economica in un’altra busta, anch’essa sigillata.
Non verranno presi in considerazione i plichi pervenuti alla Provincia di Fermo dopo le ore 13:00 del giorno 18 Maggio 2015, a prescindere dalla data di spedizione.

I plichi dovranno essere indirizzati a

PROVINCIA DI FERMO

Settore Viabilità - Infrastrutture - Urbanistica

Viale Trento 113/119

63900 FERMO

e recare all’esterno oltre al nome del mittente la seguente dicitura:

"NON APRIRE - ISTANZA GESTIONE MANUTENZIONE AREA N._____” 
Il plichi potranno essere spediti a mezzo di raccomandata del servizio postale. È altresì ammessa la consegna a mano, ovvero, mediante agenzia di recapito autorizzata, presso l’Ufficio protocollo della PROVINCIA DI FERMO sito in Viale Trento 113/119 - 63900 FERMO; il personale addetto all’ufficio provvederà a rilasciarne apposita ricevuta.

Il recapito tempestivo del plico, pertanto, rimane ad esclusivo rischio dei mittenti.

5. COMMISSIONE VALUTATRICE - CRITERI - APERTURA PLICHI - AGGIUDICAZIONE
Il giorno 19 Maggio 2015, ALLE ORE 15:30 PRESSO LA SEDE DELLA PROVINCIA DI FERMO SITA IN VIALE TRENTO 113/119, la commissione appositamente nominata dal Dirigente del Settore Viabilità - Infrastrutture - Urbanistica, provvederà IN SEDUTA PUBBLICA all’apertura dei plichi utilmente pervenuti per la gestione delle singole aree verdi, alla verifica della completezza e correttezza della documentazione presentata, alla stesura dell’elenco dei concorrenti ammessi.
Successivamente, la commissione in seduta riservata procederà alla valutazione delle proposte progettuali ai sensi di quanto disposto di seguito.

Fermo restando che il punteggio massimo che potrà essere assegnato a ciascuna proposta progettuale è fissato in 100, la commissione, nella formazione della graduatoria, distinta per ciascuna area verde, si atterrà alla valutazione dei seguenti aspetti:
	A) QUALITÀ DEL PROGETTO DI SISTEMAZIONE

	Livello di definizione progettuale dei particolari
	Fino a punti 20

	Soluzioni impiantistiche: irrigazione, illuminazione, ecc.
	Fino a punti 20

	Tipologia e conformazione della piantumazione: assortimento delle essenze in relazione alla progressività della fioritura
	Fino a punti 25


	B) QUALITÀ DEL PROGETTO DI GESTIONE E DI MANUTENZIONE

	Livello di definizione del programma di gestione e manutenzione comprensivo di un cronoprogramma annuale degli interventi manutentivi previsti e da effettuare al fine di conservare nelle migliori condizioni e con la massima diligenza quanto previsto
	Fino a punti 15

	Descrizione degli interventi settimanali, mensili, stagionali ed annuali
	Fino a punti 10


	C) TEMPISTICA PER LA REALIZZAZIONE DEI LAVORI

	Valutazione del cronoprogramma dei lavori
	Fino a punti 10


Nella valutazione della qualità di cui ai punti A, B e C la commissione terrà conto anche degli aspetti legati alla sicurezza stradale.
La Commissione potrà motivatamente dichiarare non idonee le proposte progettuali e, quindi, escluderle dalla graduatoria, nel caso in cui il punteggio attribuito sia complessivamente inferiore a 60 punti. 

Un punteggio di massimo 150 punti sarà attribuito alle proposte economiche in base ai seguenti criteri:

	PROPOSTA ECONOMICA

	Pari all’importo minimo indicato all’art. 3
	Punti 0

	importo minimo maggiorato tra l’1% e il 20%
	Da Punti 1 a Punti 10 in proporzione

	importo minimo maggiorato tra il 21% e il 50%
	Da punti 11a Punti 40 in proporzione

	importo minimo maggiorato tra il 50% e il 100%

	Da punti 41 a Punti 120 in proporzione

	Maggiorazioni oltre il 100%
	Punti 150 


Il punteggio finale di ciascuna proposta di gestione è dato dalla somma dei punteggi attribuiti alla proposta progettuale e di quelli attribuiti alla proposta economica.

La Commissione, prima di procedere alla formulazione della graduatoria finale, avrà facoltà di procedere a verifiche sulle dichiarazioni rese e sui progetti presentati.
Nel caso in cui ci fosse coincidenza nel punteggio attribuito a più proposte progettuali per la gestione e manutenzione di una stessa area, per la formulazione della graduatoria si procederà tramite sorteggio.
L’affidamento, in via provvisoria, della gestione e manutenzione del verde all’interno delle aree oggetto del presente bando sarà effettuato ai soggetti le cui proposte progettuali avranno raggiunto il miglior punteggio finale.

L’affidamento in via definitiva è subordinato alla verifica del possesso, in capo ai soggetti aggiudicatari, dei requisiti previsti dal presente bando, dal Disciplinare e dalla normativa vigente, alla verifica sulla veridicità delle autodichiarazioni rese nell’istanza, nonché agli adempimenti connessi alla stipulazione di apposita convenzione di cui all’art. 3 comma 8 del Disciplinare, da redigersi nella forma di scrittura privata da registrare in caso d’uso. 
La convenzione avrà validità tre anni e sarà eventualmente rinnovabile ai sensi del richiamato art. 3 comma 8 del Disciplinare. 
Ciascuna area potrà avere un solo soggetto gestore.

6. ONERI DEL SOGGETTO AFFIDATARIO
Spetta al soggetto affidatario l’onere per la fornitura e posa dei pannelli da realizzare in conformità al fac-simile di cui all’allegato A.

Nel caso in cui il soggetto affidatario si avvalga del diritto di prelazione per la collocazione di un numero massimo di 6 preinsegne nei rami di strada che confluiscono sull’area in gestione, allo stesso verranno rilasciate specifiche autorizzazioni che potranno essere volturate ad altri soggetti nel rispetto di quanto disposto dal vigente regolamento provinciale in materia.

Ai soggetti affidatari della gestione che si avvalgano della facoltà di installare gli impianti pubblicitari di servizio (transenne parapedonali), ove previsto, come indicato all’articolo 1, verrà rilasciata specifica autorizzazione che potrà essere volturata ad altri soggetti nel rispetto di quanto disposto dal vigente regolamento provinciale in materia. 

Il soggetto che mantiene e gestisce il verde si assume totalmente la responsabilità derivante da danni imputabili alla cattiva manutenzione e gestione dell’area. 

Il soggetto dovrà verificare che rami, arbusti o erba non impediscano la visibilità della segnaletica stradale posta nell’area dell’intersezione e nei tratti stradali delle diramazioni per almeno 250 ml.
Il gestore dovrà mantenere funzionali e preservare in buono stato di conservazione le banchine e le relative pertinenze stradali (tombini, fossi laterali, scarpate, ….) poste nell’area di intersezione.

Tutte le lavorazioni su strada dovranno essere eseguite come prescritto e in conformità al Nuovo Codice della Strada, segnalando adeguatamente il cantiere temporaneo con le modalità prescritte dalle vigenti normative in materia.
In particolare il soggetto affidatario è tenuto al rispetto delle norme dettate dal D.Lgs. 81/2008 e s.m.i. ed è esclusivo responsabile dell’osservanza di tutte le disposizioni relative alla tutela antinfortunistica delle maestranze addette ai lavori.

Il soggetto aggiudicatario contestualmente alla stipula della convenzione dovrà stipulare apposita polizza assicurativa per la responsabilità civile a copertura di qualsiasi danno a persone e/o cose che possa verificarsi durante il periodo di gestione.
La sottoscrizione della convenzione equivale, da parte della Provincia, al rilascio di autorizzazione all’installazione del cantiere stradale ai sensi dell’art. 21 del Nuovo Codice della Strada.
La convenzione non è cedibile.

È riconosciuta al soggetto affidatario la facoltà di avvalersi di ditte specializzate per la manutenzione del verde, previa autorizzazione scritta del Settore Viabilità - Infrastrutture - Urbanistica.
7. INFORMATIVA AI SENSI DELL’ART. 13 DEL D.Lgs. 196/2003 - “CODICE IN MATERIA DI PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI”
Il Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196 “Codice in materia di protezione dei dati personali”, pubblicato nella G.U. n. 174 del 29 luglio 2003 - Supplemento Ordinario n. 123, prevede la tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali.

Il “Codice” garantisce che il trattamento dei dati personali si svolga nel rispetto dei diritti e delle libertà fondamentali, nonché della dignità dell’interessato, con particolare riferimento alla riservatezza, all’identità personale e al diritto alla protezione dei dati personali.

Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. 30/06/2003, n. 196, si forniscono le seguenti informazioni.

Il trattamento dei dati raccolti sarà improntato ai principi di necessità, correttezza, liceità e trasparenza, tutelando la riservatezza dell’interessato.

I dati forniti saranno utilizzati dalla Provincia di Fermo - Settore Viabilità - Infrastrutture - Urbanistica esclusivamente nell’ambito del presente procedimento volto all’affidamento della gestione e manutenzione di aree verdi di proprietà provinciale.

I dati forniti potranno, inoltre, essere utilizzati ai fini degli altri adempimenti amministrativi connessi al presente procedimento e disposti dalla legislazione vigente.

Il trattamento sarà effettuato mediante strumenti cartacei, informatici, telematici atti a gestire e memorizzare i dati di cui trattasi, garantendone la riservatezza e la sicurezza.

Il conferimento dei dati è obbligatorio per la partecipazione alla presente procedura.

I dati raccolti potranno essere comunicati e diffusi, per le stesse finalità di carattere istituzionale, ad altri soggetti eventualmente coinvolti nel procedimento (verifica delle dichiarazioni effettuate, espletamento degli adempimenti previsti, controlli, etc.).

Titolare del trattamento è la Provincia di Fermo e responsabile del trattamento è il Dirigente del Settore Viabilità - Infrastrutture - Urbanistica.

L’interessato gode dei diritti di cui all’art. 7 del D. Lgs. 196/2003 e più precisamente:

- diritto di ottenere la conferma dell’esistenza o meno di dati personali che lo riguardano, anche se non ancora registrati, e la loro comunicazione in forma intelligibile;

- l’aggiornamento, la rettifica ovvero, quando vi ha interesse, l’integrazione dei dati.

8. NORME FINALI E DI RINVIO
Nel rispetto dei principi di correttezza e buona fede, l’Amministrazione Provinciale, motivatamente, può sospendere, rinviare, o annullare la presente procedura senza che i concorrenti possano vantare alcuna pretesa al riguardo.

Per tutto quanto non espressamente previsto nel presente bando si rinvia alla normativa attualmente vigente in materia e in particolare al Disciplinare approvato con Deliberazione della Giunta Provinciale n. 230 del 20-09-2011.
Ulteriori informazioni relative ai contenuti del presente avviso potranno essere richieste al Responsabile del procedimento, ing. Ivano Pignoloni tel. 0734/232344 o contattando il personale del Settore Viabilità - Infrastrutture - Urbanistica ai seguenti numeri:

tel. 0734-232358/265 - Fax 0734-232352 oppure all’indirizzo email: viabilita@provincia.fm.it.
                              IL DIRIGENTE DEL SETTORE

VIABILITÀ - INFRASTRUTTURE - URBANISTICA

                         ING. IVANO PIGNOLONI
